

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
ЧЕТВЕРГ
23
ФЕВРАЛЯ
1995 год
№ 21 (183)
Цена свободная

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!



Атака.

С гравюры И. Мошкина.

ГОТОВИМСЯ к юбилею Победы

Под председательством первого заместителя главы администрации г. Североморска В. Малковой состоялось заседание комиссии по подготовке празднования в городе 50-летия Победы. Участники обменяли мнениями обсудили предложения по формированию программы юбилейных торжеств.

По предварительным данным, она будет включать официальную часть, праздничный «Огонек», народное гуляние. Различные мероприятия, посвященные знаменательной дате, пройдут в местных учреждениях культуры, жителям города будет предложена интересная и содержательная спортивная афиша.

Немалый объем работ предстоит выполнять на некоторых улицах и площадях Североморска, их предстоит благоустроить и празднично украсить. Участники Великой Отечественной войны получат памятные подарки, смогут по льготным ценам приобрести продовольственные наборы, получить ранее заказанные бесплатные путевки в санатории и дома отдыха.

Североморску в нынешнем году доверено проведение областного фестиваля ветеранов войны. Комиссия утвердила оргкомитет этого мероприятия. Окончательный и полный вариант программы празднования юбилея Победы комиссия обнародует позже.

По всем вопросам, связанным с предстоящими торжествами, вы можете обратиться по телефону 2-07-38.

Наш корр.

РАНЕНЫЕ не забыты

На днях из Североморска в Санкт-Петербург рейсом самолета военно-транспортной авиации ВВС СФ вылетали заместитель командующего по тылу – начальник тыла Северного флота контр-адмирал Н. Радецкий, начальник отдела воспитательной работы СФ капитан I ранга А. Дьяконов, начальник медицинской службы СФ полковник медицинской службы Н. Рыжман, тележурналисты.

В военных госпиталях города на Неве проходят курсы лечения морских пехотинцы Северного флота. Многим из них представители командования вручили государственные награды, которых североморцы удостоены за мужество и геройство, проявленные в боях с бандформированиями Дудаева. Кстати, на сегодняшний день орденом Мужества награждены уже более 100 морских пехотинцев СФ.

Государство и флот заботятся о своих военнослужащих. Не забывают о защитниках Отечества и северяне. Жители Петрозаводска, Никеля, Заполярного, рабочие комбината «Северопикель» приготовили раненым морским пехотинцам подарки, которые им были вручены в госпиталях.

Не один из раненых воинов не остался без внимания командования флота. Будет сделано все необходимое для их обеспечения и тылового снабжения. После лечения каждый морской пехотинец пройдет курс реабилитации.

К. ВЛАДИМИРОВ.
«На страже Заполярья».

Торжественное собрание

Вчера в Североморском Доме офицеров состоялось торжественное собрание представителей общественности города и воинских коллективов гарнизона, посвященное знаменательному событию.

С докладом выступил командующий флотом адмирал О. Ерофеев.

Наш корр.

Еще раз о квартплате

Управление жилищно-коммунального хозяйства при администрации города организовало официальную встречу с представителями местных средств массовой информации.

– В связи с выходом в свет Постановления Правительства РФ (№ 935 от 22.09.93 г.) «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) при оплате жилья и коммунальных услуг», – сказал начальник УЖКХ В. М. Козинский, – определено довести оплату жилья и коммунальных услуг населением к 1998 году до 100 процентов их себестоимости, путем поэтапного повышения цен. В 1994 году мы платили лишь 15–20 процентов от себестоимости жилья, в нынешнем году Правительством РФ установлено довести эту цифру до 20–40 процентов.

С 1 февраля 1995 года, согласно Постановлению Главы администрации г. Североморска, утверждены новые тарифы на оплату жилья и коммунальных услуг. Так, к примеру, хозяину однокомнатной квартиры в среднем придется платить ежемесячно порядка

Дорогие друзья!

Сегодня страна отмечает День защитников Отечества, едва ли не самую волнующую дату российского календаря.

С той самой поры, как возникло Российское государство, появилась и сохраняется до сих пор неизменность его вооруженной защиты. Менялись масштабы, географические очертания страны, правящие династии и системы политического устройства, но неизменным оставалось одно: в часы опасности россиянин брал в руки оружие и выступал навстречу врагу.

Сегодня мы вспоминаем всех, кому когда-либо выпала доля служить России на поле брани, и это позволяет нам глубже осознать цену мужества и стойкости российских воинов, острее ощущать духовное единство россиян разных национальностей, четче различать общность их исторических задач и заслуг.

Страна переживает трудное время. В муках рождается новая российская государственность, болезненно и противоречиво происходит структурная перестройка экономики, серьезным испытаниям подвергается молодая российская демократия. И если сегодня россиянин мужественно преодолевает выпавшие на его долю трудности, то только потому, что понимает: он работает для блага своего государства и народа.

От имени администрации г. Североморска сердечно поздравляю всех воинов-североморцев, жителей флотской столицы и пригородных поселков с Днем защитников Отечества.

Слова особой благодарности и признательности мы выражаем тем воинам-североморцам, которые в трудных условиях выполняют свой воинский долг в Чеченской Республике.

Желаю вам здоровья, благополучия в семьях, доброго настроения, выдержки и спокойствия в наше непростое время.

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

мунальных услуг, при которой будет учитываться состав и совокупный доход семьи. Предельный уровень платы не будет превышать 20 процентов совокупного дохода.

Для малообеспеченных и тех, кто не в состоянии платить по максимальному уровню 1995 года, сумма оплаты жилья не должна превышать 15 процентов от совокупного дохода семьи. Поэтому, при заключении договора упомянутая категория квартирносъемщиков может, при желании, составить текст заявления на имя начальника УЖКХ В. Козинского, с просьбой пересмотреть начисления квартирной платы. К заявлению необходимо приложить справки о составе семьи и о совокупности дохода семьи за последние 6 месяцев. Справки о составе семьи (ф.9) для начисления дотаций выдаются бесплатно в ДУ по месту жительства.

Для военнослужащих, проживающих в квартирах муниципального жилищного фонда, которым является УЖКХ С. каждым из 17 тысяч квартирносъемщиков, этот договор должен быть заключен в срок до 1 июня 1995 года.

Предусмотрена жесткая система оплаты жилья и ком-

9. АВСЯНСКАЯ.

КОЛЛЕКТИВ ПРОСИТ ПОМОЩИ

Открытое письмо работников Североморского автотранспортного предприятия командующему Северным флотом адмиралу Ерофееву О. А.

Уважаемый Олег Александрович!

Коллектив автотранспортного предприятия обращается к вам лично, поскольку, как мы считаем, сегодня только вы в состоянии решить проблему, о которой пойдет речь.

Как известно, в соответствии с п. 1 статьи 20 Закона Российской Федерации «О статусе военнослужащих» последние имеют право на бесплатный проезд в общественном транспорте (кроме такси). Финансирование этой льготы возложено на Министерство обороны РФ. Но вот уже длительное время АТП не получает денег от войсковых частей за проезд военнослужащих. Судя по всему, до сих пор не найден и механизм осуществления подобных расчетов.

Североморск — военный город, немалое число пассажиров АТП — это военнослужащие. Они хорошо знают свои права и потому нередко отказываются приобретать проездные билеты, ссылаясь на закон о статусе военнослужащих. В последние месяцы участились случаи грубости со стороны военных по отношению к водителям и кондукторам. По существу каждый рейс на любом маршруте сопровождается скандалом.

Вместе с тем материальное положение предприятия в связи с недополучением средств от перевозки пассажиров ухудшается едва ли не ежедневно. По этой причине с 10 февраля сокращено количество рейсов на маршрутах №№ 3, 101, 102, 112, которыми пользуется немалое число мичманов и прaporщиков, офицеров, а также рабочих и служащих флота и ВВС. К сожалению, финансовые сложности вынуждают нас идти на крайние меры. В частности, если до 20 февраля оплата проезда военнослужащих на автобусах АТП не будет налажена, предприятие встанет перед необходимостью прекратить перевозки по меньшей мере по указанным выше маршрутам.

Убедительно просим вас не оставить без внимания наше обращение и приложить свои власты и авторитет для того, чтобы обеспечить в Североморске реализацию требований закона о статусе военнослужащих в части предоставления им льгот на проезд в общественном транспорте, наладить оплату проезда военных, как того требуют закон и соответствующий приказ министра обороны.

Коллектив работников Североморского АТП.
Принято на собрании коллектива 10 февраля 1995 года.
В текст внесена стилистическая правка (Прим. ред.).

• В отделах администрации

В отделе культуры при городской администрации состоялось совещание, посвященное благоустройству и подготовке к празднованию 50-летия Победы памятников истории и культуры. На совещании присутствовали представители воинских частей, за которыми закреплены памятники и памятные знаки, расположенные в Североморске и на территории подведомственной городской администрации.

Участниками совещания было принято решение о подготовке новых образцов охранных свидетельств для государственного учета сохранности исторических монументов и создана комиссия по составлению актов их технического состояния.

Наш корр.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

Об итогах экономического и социального развития г. Североморска и подведомственных населенных пунктов за январь—декабрь 1994 года

Важнейшие показатели экономического и социального положения города Североморска и подведомственной территории характеризуются следующими данными:

За январь—декабрь 1994 года объем промышленного производства в сопоставимых ценах снизился на 13,4 процента. Объем производства товаров народного потребления снизился на 12,9 процента.

За 1994 год освоено за счет всех источников финансирования 26,7 млрд. рублей капитальных вложений. За счет всех источников финансирования введен в действие основных фондов на сумму 397,7 млн. рублей. Введено жилья общей площадью 12946 кв. м.

Объем товарооборота вырос за год в 3,7 раза, составив 44,9 млрд. рублей. В сопоставимых ценах товарооборот сократился на 21,1 процента.

Объем реализации платных услуг населению за январь—декабрь 1994 года составил 6,9 млрд. рублей, что в 7,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

За одиннадцать месяцев 1994 года прибыль по всем отраслям экономики по кругу отчитывающихся предприятий составила 9,9 млрд. рублей, что в 2,5 раза превысило сумму прибыли, полученной за январь—ноябрь 1993 года.

За 1994 год численность наличного населения г. Североморска и подчиненных ему населенных пунктов уменьшилась на 0,1 тыс. человек и, по предварительной оценке, составила на 1 января 1995 года 91,1 тыс. человек. За год число выбывших в другие регионы превысило число прибывших на 0,2 тыс. человек, за двенадцать месяцев 1993 года эта цифра составила 2,8 тыс. человек.

Число родившихся за январь—декабрь составило 746 человек, что на 8,3 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года, но на 12,3 процента меньше, чем за 1992 год.

За январь—декабрь 1994 года было зарегистрировано 638 браков и 552 развода, в сравнении с тем же периодом предыдущего года количество браков и разводов уменьшилось, соответственно на 5,2 и 9,7 процента.

За январь—декабрь 1994 года численность работающих на предприятиях, в организациях и учреждениях составила 11,1 тыс. человек. В том числе среднесписочная численность работающих на промышленных предприятиях составила 0,6 тыс. человек, среднесписочная численность работающих в органах здравоохранения — 1,3 тыс. человек, на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства — 1,6 тыс. человек, образования — 2,2 тыс. человек, культуры — 0,4 тыс. человек, транспорта и связи — 0,7 тыс. человек, в коммерческих предприятиях торговли и общественного питания работает 0,6 тыс. человек.

За январь—декабрь 1994 года среднемесячная заработная плата работников всех отраслей экономики составила 371,3 тыс. рублей, что в 3,6 раза больше, чем за январь—декабрь 1993 года.

По отраслям экономики среднесписочная заработка работников за декабрь и за январь—декабрь 1994 г. соответственно составила: у работников промышленных предприятий — 881,8 и 577,2 тыс. рублей, работников жилищно-коммунального хозяйства —

565,6 и 466,0 тыс. рублей, работников здравоохранения — 326,0 и 334,0 тыс. рублей, работников образования — 325,5 и 282,3 тыс. рублей, работников культуры — 235,3 и 190,8 тыс. рублей, работников коммерческих предприятий торговли и общественного питания — 349,3 и 286,0 тыс. рублей.

В городе действует система управления трудовыми ресурсами — городской центр занятости населения. За январь—декабрь в центр обратилось 4543 человека, в том числе 1452 человека — по вопросам трудоустройства, за консультацией обратилось 3091 человек, из них 967 человек — по вопросам профориентации. По состоянию на 1 января 1995 года трудоустроено 362 человека (24,9 процента от обратившихся по вопросам трудоустройства).

В течении года 936 человек получили статус «безработных», из которых 722 выплачивалось пособие. На выплату пособий за 1994 год использовано средства из фонда занятости на сумму 58,8 млн. рублей.

За январь—декабрь направлено на профессиональное обучение с оплатой за счет средств фонда занятости 118 человек, из числа прошедших обучение 65 человек трудоустроены. За этот период израсходовано средств на переобучение 59,4 млн. рублей, выплачено стипендий обучающимся 20,9 млн. рублей.

В общественных работах принимали участие 25 человек, им выплачено 0,6 млн. рублей.

В летний период времени было трудоустроено 165 учащихся, на оплату их труда израсходовано 4,2 млн. рублей. Кроме того, трудоустроено 31 человек учащихся, желающих работать в свободное от учебы время.

В течение года на создание 33 рабочих мест было выделено средства в сумме 25 млн. рублей, создано 29 рабочих мест.

Доходы городского бюджета за январь—декабрь 1994 года из взаимных расчетов составили 17055 млн. рублей. В том числе налог на прибыль предприятий и организаций — 5743 млн. рублей, налог на добавленную стоимость — 1822 млн. рублей, подоходный налог с физических лиц — 6658 млн. рублей.

Расходы городского бюджета за 1994 год составили 46860 млн. рублей, в том числе на жилищно-коммунальное хозяйство, включая капитальные вложения в строительство жилья, потрачено 20784 млн. рублей (44,4 процента всех расходов), на образование — 14456 млн. рублей (30,8 процента), здравоохранение — 7891 млн. рублей (16,0 процента), культуру, искусство, средства массовой информации — 903 млн. рублей (1,9 процента), на содержание муниципальной милиции — 655 млн. рублей (1,4 процента), социальное обеспечение — 45 млн. рублей.

За январь—ноябрь 1994 года прибыль по всем отраслям экономики по кругу отчитывающихся предприятий составила 9,9 млрд. рублей. Это в 2,5 раза больше прибыли, полученной за тот же период прошлого года. В том числе промышленными предприятиями получено 3,4 млрд. рублей прибыли, строительно-монтажными и ремонтно-строительными организациями — 2,7 млн. рублей, торгующими органи-

зациями — 3,0 млрд. рублей.

За январь—ноябрь 1994 года отчеты о финансовых результатах представили 34 предприятия всех форм собственности, 30 из которых получили прибыль.

По состоянию на 1 декабря 1994 года по 15 отчитывающимся предприятиям (промышленности, транспорта, строительно-монтажным и ремонтно-строительным) дебиторская задолженность составила 58,6 млрд. рублей, в том числе просроченную задолженность в сумме 49,9 млрд. рублей имели 14 предприятий.

Кредиторская задолженность по тому же кругу предприятий составила 58,0 млрд. рублей, в том числе задолженность в бюджет — 13,4 млрд. рублей.

Из 14 отчитывающихся предприятий по состоянию на 1 января 1995 года имели задолженность по выдаче средств на потребление в сумме 1930 млн. рублей, в том числе задолженность, образовавшуюся за декабрь, в сумме 747 млн. рублей.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК ТОВАРОВ И УСЛУГ

За январь—декабрь 1994 года произведено товаров народного потребления на сумму 27,3 млрд. рублей, что на 12,9 процента меньше, чем за предыдущий год.

Производство товаров народного потребления снижено, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, на всех предприятиях: на молочном заводе — на 23 процента, на хлебозаводе — на 7 процентов, на колбасном заводе — на 2 процента, в хлебокарпье Териберского рыбокомбината — на 19 процентов.

Объем розничного товарооборота в фактически действующих ценах на торгующих организациях за январь—декабрь 1994 года составил 42,2 млрд. рублей, что в 3,8 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. В сопоставимых ценах темп роста розничного товарооборота составил 79,5 процента. Товарооборот общественного питания составил 2,7 млрд. рублей. Из общего объема товарооборота коммерческими предприятиями торговли и общественного питания реализовано товаров на сумму 28,9 млрд. рублей (64,5 процента в общем объеме товарооборота).

За январь—декабрь 1994 года через торговую точку хлебозавода реализовано хлебобулочных изделий на сумму 1746,3 млн. рублей, молочным заводом реализовано продукции на сумму 1158,4 млн. рублей, колбасным заводом — 5349,8 млн. рублей.

Объем реализации платных услуг населению в фактически действующих ценах за 1994 год составил 6,9 млрд. рублей, что в 7,2 раза больше, чем за предыдущий год. Однако с учетом роста цен и тарифов на платные работы и услуги объем реализации на платных услугах в сопоставимых ценах составляет 55 процентов от объема реализации за январь—декабрь 1993 года.

Малыми предприятиями за год оказано платных услуг населению на сумму 682,7 млн. рублей, что составляет 9,3 процента в общем объеме реализации платных услуг.

Предприятиями и организациями оказано бытовых услуг населению на сумму 889,7 млн. рублей, что в 3,4 раза

больше, чем за 1993 год, однако, с учетом роста цен и тарифов на работы и услуги, объем реализации бытовых услуг составляет 62,5 процента к уровню 1993 года.

За январь—декабрь 1994 года объем производства продукции в фактически действующих ценах составил 24,6 млрд. рублей и увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 4,3 раза.

Объем производства промышленной продукции в сопоставимых ценах за двенадцать месяцев снизился на 13,4 процента.

На промышленных предприятиях работает 644 человека, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, среднесписочная численность работающих сократилась на 6,4 процента.

ДРУГИЕ ОТРАСЛИ

За 1994 год за счет всех источников финансирования введено в действие 397,7 млн. рублей основных фондов. Введено жилья общей площадью 12946 кв. метров.

За счет всех источников финансирования за отчетный период освоено 26,7 млрд. рублей капитальных вложений, в том числе по объектам производственного назначения — 4,1 млрд. рублей. На строительство жилья использовано 79,5 процента капитальных вложений.

За двенадцать месяцев выполнено строительно-монтажных работ за счет всех источников финансирования на сумму 17,8 млрд. рублей, в том числе по объектам производственного назначения — на 3,6 млрд. рублей.

За январь—декабрь 1994 года подрядными организациями выполнено подрядными работами собственными силами за 33,2 млрд. рублей.

Производство молока в подсобном хозяйстве рыболовецкого колхоза «Мурман» составило 1634 центнера, что на 22,3 процента меньше, чем за январь—декабрь 1993 г. Средний уход от одной коровы составил 2679 килограммов (76,4 процента к уровню прошлого года).

По состоянию на 1 января 1995 года поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 33,7 процента и составило 110 голов, поголовье свиней составило 218 голов, что на 11,8 процента больше уровня прошлого года.

Объем реализации услуг электросвязи государственного предприятия связи и информатики «Россвязьинформ» составил за 1994 год 1561,6 млн. рублей, что в 6,4 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Объем реализации услуг почтовой связи Североморского городского узла почтовой связи увеличился, по сравнению с прошлым годом, в 6,7 раза и составил 859,7 млн. рублей.

Североморским автотранспортным предприятием за отчетный год оказано платных услуг населению на сумму 1570,3 млн. рублей, что в 27,5 раза больше, чем за предыдущий год.

За январь—декабрь 1994 года приватизировано 1508 квартир общей площадью 63998 кв. метров. Средняя стоимость однокомнатной приватизированной квартиры составила 808 тыс. рублей.

Сообщение подготовлено городским отделом статистики.

Письма

СЛУЖИЛ Я НА СЕВЕРЕ

Андрей Александрович Оленичук был призван на военную службу в 1944 году в возрасте 17 лет. Учебное подразделение он окончил в Костроме, а служить попал в полк зенитной артиллерии, который располагался на окраине заполярного поселка Иоканга. На батарее Оленичук провел семь лет. Потом уволился в запас, жененился, да так и остался на Севере. Сейчас Андрей Александрович живет в Североморске.

Батарея 76-миллиметровых орудий располагалась на склоне сопки, рядом с причалами. Каждое — надежно упранто в своеобразный бетонный колодец. Рядом — землянка, в которой жили краснофлотцы, орудийный расчет.

Как-то, уже в самом конце войны, случился на батарее необычный эпизод. Мы стояли в боевом дежурстве. Вдруг, вижу: начальство забегало, майоры, полковники, наше батарейное командование, флотские появились. Ну, а когда командующего флотом увидел, понял: неспроста. И верно. Оказывается, приехал сам Главком ВМФ И. Г. Кузнецов. А он, едва на причал ступил, тотчас же отправился смотреть огневые позиции. Ходят, смотрят, сопровождающих — десятка два. Тоже ходят, тоже смотрят.

Через некоторое время узнаем: предстоит нам проверка стрельбой, самолет уже вылетел, бускирует мишень. Дело — не новое, но волнуемся, все-таки стрельба предстоит вроде как бы контрольная, оплошать нельзя. Пока мы так между собой переговаривались, слышим — гудит. Тут уж волнение и вовсе меня охватило. Каждый понимает, оплошам, до увольнения в запас не просят. А у меня орудие — номер один, выходит, стрелять первым. Установил я дистанцию на взрывателе, снаряд пошел в ствол. Кузнецов и свита чуть ниже нашего укрытия разглядывают мишень в бинокли.

Командир батареи зычным голосом команда:

— Батарея, по воздушной цели — огонь!

Командир нашего орудия тоже руку поднял и повторяется:

— Первое орудие...

И вдруг, словно налкой по спине:

— Отставить!

Переглядываемся недоуменно, пытаемся понять, что же случилось?! Неужели отбоя дали? А ведь снаряд-то в стволе. Конструкция у пушек была такая, что через казенник его не вытащишь, только выстrelить можно.

Главком обворачивается, видим: покраснел от гнева.

— Почему нет огня?! Немедленно огни!

Мы тут и вовсе перетрусили. Все, думаем, хана, вредительство. Теперь по допросам застасают.

И тут командир второго орудия, молодец, не сплюхнул. Пушка бахнула. Мишень тотчас же замедлила скользжение и начала падать. Что уж там было: бускирины ли трофеи перебили или действительно цель поразили, я так и не понял. Задача тем не менее батарея выполнила. Третьему и четвертому орудиям даже стрелять не пришло.

Но выстрел выстрелом, а с паникой надо разбираться. Разом несколько адмиралов накинулись на командира нашего орудия, младшего сержанта Н. Петрова: «Почему-де не стрелял? Под суд пойдешь». А он так спокойно докладывает Главному: «Не имел возможности стрелять. Вы же под орудием находились. Всю группу лишилась бы барабанных перепонок».

Главком на мгновение застыл. Потом даже вдребезги улыбнулся и кинул головой, вроде бы сказал, что согласен.

Инцидент был исчерпан. Нас

выстроили тут же перед орудием, и И. Г. Кузнецов объявил всей батареи благодарность за отличную стрельбу. Потом высокие гости направились на обед. Мы тоже получили приз: мешок муки, мешок сухофруктов плюс к тому — по четыре блинчика и полной кружке компота на брата.

А вот День Победы запомнился мне в несколько необычном ракурсе. Разумеется, счастье было, что война кончилась, но и не только поэтому... Молодой был, а тут такая везуха: впервые в своей жизни на танцах побывал.

Дело было так.

Утром, 9 мая, батареи, как обычно, построились для утреннего осмотра. Неожиданно появился командир полка подполковник Логинов. Вот тут-то мы и узнали, что кончилась война. В честь этого великого события прокричали мы «ура», потом состоялся небольшой митинг, и все разошлись.

Стон в курилье, обсуждаем главное событие. Подходит старшина:

— Кто хочет в увольнение, записывайтесь.

Я в тот день никуда идти не собирался. А куда пойдешь? В клубе один и тот же кинофильм показывают неделями, поселок маленький. Летом еще можно было рыбу половить в дальних озерах, а в мае, что в тундре, что в поселке — грязь, слякоть.

Однако старшина не отстает, ко мне персонально обращается:

— А ты, Андрей, почему не записываешься в увольнение, у тебя же сегодня день рождения?

Вот-те раз. О собственном дне рождения забыл. Я ведь действительно появился на свет 9 мая 1927 года. А старшина подбадривает. Давайте, мол, кино сегодня не будет, будут танцы, девчата из медсанбата настоящие... Шагай, именинник заслужил.

Танцы? Сто лет их не видел... Готовлю форму, надираю сапоги, блестят, как зеркало. Вместе с другими уволяющимися ми иду. До клуба ходу — пять минут. Являюсь, а уж веселье в полном разгаре. На сцене — балалайка, домра и большой барабан. Наша гарнизонная самодеятельность. Народу в зале — не протолкнуться, не проходить. Все к стенам жмутся, чтобы хоть пятак в центре освободить. На нем — несколько пар да одиночки отплясывают: кто русскую, кто лезгинку.

Я-то не танцую, потому как научиться было негде. После семи лет работал, потом — армия... «Нет, думаю, надо попасть обратно».

Вдруг подлетает ко мне копешок мой, второй номер нашего орудийного расчета.

— Андрюха, выручай! Пойдем вместе гопака спляшем, мы ведь с тобой, как-никак ходили.

С чего взял. Я хотя из Винницкой области, но не украинец. Правда, видел, как взрослые на празднике танцевали этот самый голик, но сам-то ни разу не пробовал. А тут, словно кто-то в спину толкнул. Я — в круг. Дружка моего звали Игорь, и мы с ним действительно «показали класс». Плясали, кто во что горазд. Чечетку выбивали, виряжду пускались, прыгали как умели, вертели кругля. Потом, сколько ни вспоминал, повторить такого не мог.

И вот только тогда, когда я плясал, такое на меня нахлынуло радостное и волнующее чувство, так легко и весело стало на душе, что и слова не найдешь...

Я праздновал День Победы. А. ОЛЕНЧУК, бывший краснофлотец, комендант зенитно-артиллерийского полка.

МИНФИН НЕ БУДЕТ ПЛАТИТЬ ЗА ПРОЕЗД ВОЕННЫХ

В. ПАНСКОВУ,
министру финансов РФ.

Уважаемый Владимир Георгиевич!

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 4.10.94 г. № ПР-1359 Министерство обороны совместно с министерствами и ведомствами, в которых законом предусмотрена военная служба, и другими заинтересованными организациями должно разработать до 1.01.95 г. порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением льгот по бесплатному проезду военнослужащих.

Согласно информации, поступившей из Федеральной службы контрразведки РФ, Министерство обороны РФ внесло в правительство РФ предложение о целесообразности обязать Министерство финансов РФ централизованно возмещать расходы транспортным организациям и предприятиям по перевозке военнослужащих на всех видах транспорта городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси).

На основании вышеизложенного администрация Мурманской области просит вас проинформировать о позиции Министерства финансов РФ по данному вопросу.

Глава администрации
Мурманской области
Е. КОМАРОВ.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В связи с вашим письмом сообщается, что в соответствии с Законом Российской Федерации «О статусе военнослужащих» расходы, связанные с перевозкой военнослужащих, возмещаются за счет средств Минобороны России, других министерств и ведомств Российской Федерации, в войсках которых они проходят службу, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Правительство Российской Федерации постановлением от 6 июля 1994 года № 806 обязало министерства и ведомства, в которых военнослужащие проходят службу, определить порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением

льгот по проезду на всех видах общественного транспорта, осуществляя бесплатный проезд военнослужащих на основании проездных документов, приобретенных за наличный либо безналичный расчет на договорной основе.

Принимая во внимание изложенное и учитывая, что бюджетные ассигнования в соответствии с бюджетной классификацией выделяются адресно конкретным распорядителям — федеральным министерствам и ведомствам, Минфин России сообщил Минобороны России об отсутствии возможности централизованного возмещения расходов транспортным организациям и предприятиям по перевозке военнослужащих на всех видах общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения (кроме такси).

Г. МАРОЧКИН,
заместитель руководителя
департамента оборонного
комплекса Министерства
финансов.
«Мурманский вестник».

История флота в лицах

...Наконец-то справа по борту остался двугорбый силуэт острова Гогланд, подле которого экспедиционным шлюпам «Надежда» и «Нева» довелось в течение трех суток ожидать, стоя на якоре, когда же сильный порывистый западный ветер сменил свое направление или же прекратится. Лишь 10 августа ветер сменил направление, и российские корабли смогли продолжить свой поход.

Командир шлюпа «Надежда», стройный, выше среднего роста капитан-лейтенант Иван Федоров, вышел на палубу и обратился к начальнику кругосветной экспедиции капитану Резанову:

— Милостивый Николай Петрович, приглашаю вас в каюту.

— Нет-нет, Иван Федорович. Погода, кажется, наладилась, и мне хочется побывать на верхней палубе.

Круzenштерн остался рядом с ним. Резанов некоторое время смотрел, как плавно покачивается на боках шлюпа, а затем сказал:

— Великое дело доверили нам император Александр. Мы с вами, уважаемый капитан-лейтенант, должны осуществить давнишнюю мечту моего тестя и пройти вокруг света к нашим поселениям российско-американской компании на Камчатке и в Северной Америке.

— Я давно мечтал именно о таком плавании, — выразился у Круzenштерна.

— Знаю. Мне много добрых слов о вас сказал адмирал Мордвинов. У него я и ознакомился с вашим проектом. Смелый проект. — Резанов выжал и проговорил: — И вот что, Иван Федорович. Пусть вас псколько не смущает то обстоятельство, что министр коммерции Румянцев назначил меня главным начальником в таком плавании. Вы — моряк. Вам, как на Руси говорится, и карты в руки.

Капитан-лейтенант смущенно покраснел. Чего-что, а этого он никак не ожидал услышать из уст зятя Шелухова, виднейшего предпринимателя российско-американской компании и недавнего секретаря Державина. К тому же волей монарха Резанов был назначен

не менее сложным. Моряки мужественно переносили штормовые удары, стойко и отважно выполняли свои обязанности. Российские корабли пересекли Атлантический океан и вышли на просторы Тихого океана.

«Надежда» взяла курс к берегам Камчатки, а «Нева» — к поселениям в Русской Америке.

Во время пребывания «Надежды» на Камчатке, на острове Сахалин и в Японии, а «Невы» — в поселениях Северной Америки учёные и

ВО СЛАВУ ДЕРЖАВЫ

рович Круzenштерн, минуты три смотрел, как строго в кильватер идет шлюп «Нева» под началом капитан-лейтенанта Юрия Федоровича Лисянского, и обратился к начальнику кругосветной экспедиции капитану Резанову:

— Милостивый Николай Петрович, приглашаю вас в каюту.

— Нет-нет, Иван Федорович. Погода, кажется, наладилась, и мне хочется побывать на верхней палубе.

Круzenштерн остался рядом с ним. Резанов некоторое время смотрел, как плавно покачивается на боках шлюпа, а затем сказал:

— Великое дело доверили нам император Александр. Мы с вами, уважаемый капитан-лейтенант, должны осуществить давнишнюю мечту моего тестя и пройти вокруг света к нашим поселениям российско-американской компании на Камчатке и в Северной Америке.

— Я давно мечтал именно о таком плавании, — выразился у Круzenштерна.

— Знаю. Мне много добрых слов о вас сказал адмирал Мордвинов. У него я и ознакомился с вашим проектом. Смелый проект. — Резанов выжал и проговорил: — И вот что, Иван Федорович. Пусть вас псколько не смущает то обстоятельство, что министр коммерции Румянцев назначил меня главным начальником в таком плавании. Вы — моряк. Вам, как на Руси говорится, и карты в руки.

Капитан-лейтенант смущенно покраснел. Чего-что, а этого он никак не ожидал услышать из уст зятя Шелухова, виднейшего предпринимателя российско-американской компании и недавнего секретаря Державина. К тому же волей монарха Резанов был назначен

моряки проводили обширные наблюдения за морскими течениями, температурой и плотностью воды на различных глубинах, за приливами и отливами и многие другие исследования. Эти данные после их обработки обогатили мировую и отечественную науку выдающимися открытиями по географии и зоологии, ботанике и этнографии, астрономии и другим направлениям. Именно в том походе были заложены основы океанографии.

Плавание российских шлюпов в северной части Тихого океана получило широкий политический резонанс. Англия, США и другие державы убедились в том, что Россия обладает мужественными моряками. Экспедиция внесла существенный вклад в установление торговых отношений с Китаем. В Кантоне было продано только меха из 190 пистолетов, которые позволили закупить значительные партии чеснока, шелка, изделий из фарфора.

Спустя более года пребывания на Востоке 9 февраля 1806 года форты Кронштадтской крепости торжественно салютовали шлюпу «Нева», а через две недели родная гавань стала же празднично встречала экипаж шлюпа «Надежда».

Первое плавание российских моряков вокруг света, длившееся 1095 суток, было благополучно завершено. Оно явилось яркой начальной страницей в летописи, последующей за этим блестательной эпохи дальних океанских походов россиян, которые за полвека совершили несколько десятков кругосветных и длительных плаваний. И величайшие заслуги военных моряков России были по достоинству признаны мировой научной общественностью.

В. КРАСАВКИН.

РЕКЛАМА**ОБЪЯВЛЕНИЯ****ПРАЗДНИЧНАЯ РАСПРОДАЖА**

363. Парфюмерия и косметика более 900 наименований.

Одеколон «Черный дракон» от 15000 рублей.

Туалетная вода (более 100 наименований) от 14500 рублей.

Зубная паста (более 25 наименований). Солли, Сибрил, Колмед, Поморин, Фтородент от 1200 рублей.

Продукция компаний Лореаль, Эйвон, Поллена, Шварцкопф, Хенкель Косметик, Старион, Ланком и другие.

Оптом и мелким оптом со склада в Североморске. Тел. 7-74-43, 7-34-12.

ПРЕДЛАГАЕТ «ОПТИКА»

329. Магазин «Оптика» предлагает новую коллекцию мужских и женских оправ отличного качества и оригинального дизайна. Большой выбор детских оправ и оправ для пенсионеров по доступной цене. В продаже футляры, замшевые салфетки.

Вас ждут по адресу: ул. Сивко, 11. Тел. 7-76-11.

ПЕРЕВОЗЯТ ГРУЗЫ

423. Организация осуществляет грузоперевозки автотранспортом по области и России.

Тел. 2-15-49.

ДОМОУПРАВЛЕНИЕ ПЕРЕЕХАЛО

Население жилого фонда домаоуправления № 3 1973 ОМИС может поздравить работников ДУ с новосельем. Теперь это учреждение располагается в доме № 21 по ул. Советской.

Сообщаем номера телефонов: начальник — 2-13-22, бухгалтерия — 2-38-86, паспортный стол — 2-01-27, течность — 2-36-61.

ПРИГЛАШАЮТ ЗА ПОКУПКАМИ

392. Магазин военторга 277 по ул. Сафонова, 15, «Хозяйственные товары» переехал в здание магазина «Мебель» по ул. Душенова, 24.

Приглашаем посетить наш магазин, в котором представлен широкий ассортимент товаров бытовой химии, хозяйственные порошки, сувениры, мебель и другие группы товаров хозяйственного назначения.

ПРЕДЛАГАЮТ РАБОТУ

339. Организации требуется водитель.

Тел. в Мурманске: 52-52-97, 52-49-72.

ПРИГЛАШАЮТ НА КУРСЫ

349. Агентство переподготовки, трудоустройства и социальной адаптации военнослужащих и членов их семей производит набор слушателей на курсы подготовки руководителей коммерческих структур, бухгалтеров, поваров, парикмахеров.

Стоимость обучения для военнослужащих и членов их семей льготная.

За справками обр. по адресу: г. Североморск, ул. Душенова, 11, магазин «Рубикон». Тел. 7-48-42, с 11 до 19 часов.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации
Регистрационный номер П 0588
Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск
ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдел культуры — 2-04-01.

ПРОДАЮТ КВАРТИРЫ

347. Строительное управление продает в г. Пскове 1—2—3—4-комн. кв. в пятиэтажных кирпичных домах.

Форма оплаты любая, при оплате наличными, скидка 10 процентов. Возможен расчет строительными материалами, техникой, топливом.

Обр. 180004, г. Псков, Крестовское шоссе, 2А.

Телефоны: [81122] 96601, 29880, 96603, [8112] т/факс 469190.

МАЗ 53371 с фургоном.

Обр. ул. Сафонова, 4, кв. 1 или 4. Тел. 7-76-85, 7-86-44.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

417. ГАЗ 3307 (93 г.), офисную и торговую мебель и оборудование.

Обр. ул. Советская, 20. Тел. 2-04-96, 2-12-64.

Продам

317. 2-комн. кв. в центре, 44 кв. м, приват.

Обр. ул. Морская, 10, кв. 56.

352. Дачу в Карелии Кандалакшском районе (заповедник Кивач).

Тел. в Петрозаводске 7-87-09,

в Кандалакше 5-00-76.

365. Срочно 2-комн. кв. 2/9, 45/28 кв. м, лоджия заст., кухня, ванная — кафель, тел.

Тел. 2-53-51.

415. М-2140, 1980 г. в., про-

бег 100 тыс., 800 долл.

Тел. 7-69-14.

400. 2-комн. приват. кв. с

тел. в Североморске по ул. Со-

ветская, 24.

Тел. в Мурманске 23-19-54.

401. Срочно, недорого кам.

гараж.

Тел. 2-01-20, после 18 часов.

402. Две торговые точки.

Тел. 7-73-68.

403. 1-комн. кв., 5/5 по ул.

Комсомольской, 23.

Тел. посредника 2-08-29,

строго с 19 до 21 часа.

404. Персидских котят.

Обр. ул. Кирова, 7, кв. 9,

вечером.

405. Гараж д/м, 4, 5/7 на

Комсомольской, рядом с ТЦ, новой.

Тел. 7-28-46.

407. Срочно 2-комн. кв., разд.,

1/1 этаж, ул. Сивко.

Тел. 2-51-86.

408. В/м SONY-711 (436).

Обр. ул. Сивко, 1, кв. 7.

409. Паркет новый 55 кв. м.

компьютер Поник 640 к винт.

Обр. ул. Сев. Застава, 30, кв. 60.

411. 2-комн. кв. и гараж рядом, 8/9, лоджия заст., по ул.

Комсомольской.

Тел. 2-25-13.

412. Радиотелефон (Япония),

пиш. в/плейер АКАИ 150 ЕДГ.

Тел. 7-86-53.

374. Срочно внутреннюю шу-

бу, цена договорная.

Тел. 7-53-39.

387. 3-комн. кв. по ул. Ко-

лышикова. Срочно! А/м «Форд-Гранада», 1984 г. в., Растамо-

жен.

Тел. 2-10-57.

420. 3-комн. кв. за 3800 долл.

или меняю на 1-комн. кв.

Тел. 7-03-21.

Продают квартиры

347. Строительное управление продает в г. Пскове 1—2—3—4-комн. кв. в пятиэтажных кирпичных домах.

Форма оплаты любая, при оплате наличными, скидка 10 процентов. Возможен расчет строительными материалами, техникой, топливом.

Обр. 180004, г. Псков, Крестовское шоссе, 2А.

Телефоны: [81122] 96601, 29880, 96603, [8112] т/факс 469190.

МАЗ 53371 с фургоном.

Обр. ул. Сафонова, 4, кв. 1 или 4. Тел. 7-76-85, 7-86-44.

Меняю

419. Большую 1-комн. кв.

Тел. 7-72-57.

422. А/м «Опель-Омега»,

89 г.в., состоящие отл., центр,

замок, сигнализ., алюм. диски

колес.

Тел. 2-26-38.

281. Учебно-производственый комбинат приглашает:

из курсов по подготовке:

— водителей категории «В», срок обучения 2 мес.

Время обучения групп:

вечерняя — с 19.00 до 22.00;

дневная — с 16.00 до 19.00;

— секретарей-машинисток, срок обучения 3 мес.

на работу:

— опытного водителя категории «ВС» или «В» с личным автомобилем. Оплата высокая.

Адрес: ул. Автаторов, 3, тел. 3-11-34, 3-13-73.

Фирма «Мегаполис» имеет

возможность обеспечить в полном объеме всех потребителей

электронными кассовыми аппаратаами ЭКР 2101, портативные

с питанием от сети, либо

от встроенного аккумулятора (для выездной торговли, малого

бизнеса, передвижных АЗС и т. д.), масса 3,5 кг, отгрузка

контейнером, багажом, отправление почтой посылками. Цена

1480 тыс. рублей, НДС учт.

Адрес для заявок: г. Курск, НПП «Мегаполис». Телефон 137279, Полис тел/факс 07122, 2-30-15.

398. Грузоперевозки по СНГ

— 18 т, по области — 9 т.

Тел. 2-20-05, с 20 часов.

414. Сдам 2-комн. кв. без мебели с тел. на длительный срок.

Тел. 2-00-70, после 20 часов.

421. Автоперевозки грузов до С.Петербурга.

Тел. 7-78-11.

Выражаем благодарность У